
  

  

 
ACTA CONSELL DE MEDI AMBIENT I SOSTENIBILITAT 

 

 

1. Benvinguda  

 

L’Alcalde Isaac Salvatierra i el primer Tinent d’alcaldia Albert Sales, donen la benvinguda 
aquest Consell de Medi Ambient.  

 

2. Aprovació de l’Acta anterior 

 

Enric Monreal proposa com a esmena la data que figura a l’acta que s’ha enviat ja que hi 
apareix “desembre de 2023” i correspondria “desembre de 2022”. 

En Francesc Giró comunica que la Dra. Marta Prevosti, arqueòloga i vice-presidenta de 
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• Isaac Salvatierra- Alcalde 

• Albert Sales – 1r Tinent d’alcaldia 

• Núria Amado – Regidora d’urbanisme 
sostenible i espai públic  

• Olga Llobet – Tècnica de Medi Ambient 

• Toni Tubau  - Tècnic mitjà de Medi 
Ambient 

• Toni Campmajó - Agent Cívic Ambiental 

• Anna Toffoli – Informadora del Parc de 
Serralada de Marina 

• Enric Monreal- Grup d’astronomia  

• Ramon Codina – Veí de Tiana 

• Sebastià Carrión – Veí de Tiana 

• David Hernamperez- Tiana Actua 

• Juli Gaitano – Comissionat de Medi 
Ambient 

• Quim Batlle – Veí de Tiana 

• Francesc Giró – Associació de propietaris 
forestals de la serralada litoral central 

• Mari Carmen Esteve – ERC 

• Salvador Rodriguez – CUP Tiana  

 

1. Benvinguda 

2. Aprovació de l’Acta anterior. 

3. Accions desenvolupades derivades del decret 

de sequera i la manca d’aigua 

4. Projecte de millora hidrològica i erradicació de 

vegetació invasora a la riera d’en font i al 

torrent de Montcerdà 

5. Projecte Biblioteca de les coses 

6. Nou servei de recollida porta a porta al 

passatge Rosella 

7. Plantada Popular i Aprenentatge i servei 

8. Nou plafó interpretatiu de l’observatori 

astronòmic i exposició serralada de Marina 

9. Accions Pla de transició energètica: 

Formacions a treballadors sobre canvi climàtic, 

inici redacció refugis climàtics. 

10. Precs i preguntes. 

 



  

  

l'Institut d'Estudis Catalans, en el seu moment va estudiar la vil·la Tiziana situada a sota de 
Can Fàbregues, amb la part de l'hipocaust (equivalent a terra radiant/termes) situada sota un 
dels camps de Ca l'Andreu on ara hi ha carxoferes, i la necròpolis situada a les vinyes 
situades al nord de Can Cirera. Qui vulgui informació detallada sobre aquest jaciment, es 
pot adreçar a la Dra. Prevosti o al museu de Badalona on en el seu moment (1972-1974) ja es 
va comunicar la troballa. 

El Sr. Alcalde Isaac Salvatierra, exposa que s’incorporaran aquestes esmenes i es donarà per 
aprovada l’acta anterior amb aquestes correccions recollides. 

 

3. Accions desenvolupades derivades del decret de sequera i la manca d’aigua. 

 

L’Alcalde Isaac Salvatierra, informa de l’entrada en situació d’excepcionalitat. Des de 
l’Ajuntament s’ha publicat un ban i una campanya destinada a la ciutadania que es pot trobar 
al web tiana.cat i engloba un conjunt d’accions per conscienciar sobre la temàtica i l’estalvi 
d’aigua. 

Enric Monreal pregunta amb relació a l’aprofitament d’aigua dels horts municipals i a la zona 
de l’Institut d’una antiga pèrdua d’ATLL i si encara està en funcionament. 

Olga Llobet aclareix que li sembla que aquest aprofitament va quedar anul·lat, però ho 
consultarà a l’enginyer i a Agbar.  

Ara s’està fent un estudi amb l’AMB d’aprofitament aigües freàtiques del municipi. Se’ls ha 
lliurat la documentació recollida al Pla de Patrimoni hídric i hidrològic i s’espera que ens 
lliurin el document. 

El primer tinent d’alcaldia Sr. Albert Sales exposa que li preocupa la conscienciació amb la 
ciutadania.  

Salvador Rodriguez diu que la gent no té consciència i que no és conscient que falta aigua.  

L’Olga Llobet exposa que estem per sota del consum que implica l’excepcionalitat que són 
230 l/hab dia s’està al voltant de 187 l/hab dia. 

L’Alcalde Isaac Salvatierra destaca que aquesta dada és millor no publicar-la perquè la manca 
d’aigua és general i tota la ciutadania n’ha de prendre consciència.  

Toni Tubau explica que els regs de via pública d’arbrat i jardineres i la neteja viària es fan 
amb aigua freàtica. Comenta que ja es feia, però no s’havia comunicat. 

Ramon Codina diu que s’hauria de regar sempre amb aigua freàtica. 

L’Alcalde Isaac Salvatierra dona pas al següent punt de l’ordre del dia. 

 

4. Projecte de millora hidrològica i erradicació de vegetació invasora a la riera d’en font 
i al torrent de Montcerdà 

 

En Toni Tubau exposa les actuacions realitzades i les previstes.  

L’Alcalde Isaac Salvatierra explica, d’acord amb el que va preguntar al ple, com funciona el 
procés. 

L’Olga Llobet exposa que hi ha subvencions per a trames urbanes i no urbanes. Les urbanes 
són les que s’han exposat. 



  

  

La Regidora d’urbanisme sostenible i medi ambient Núria Amado exposa totes les gestions 
que s’han anat realitzant, reunions amb l’ACA, sol·licitud de subvencions... Per a les no 
urbanes i arran d’una reunió que es va mantenir amb l’ACA a l’octubre s’han demanat 
actuacions a quatre espais: Can Retola, Torrent de Montcerdà, Montalegre i zona de 
passatge Rosella. Ara està en mans dels tècnics de l’ACA decidir quins espais es realitzen i 
quin calendari ens proposen. 

 

5. Projecte Biblioteca de les coses 

 
L’Alcalde Isaac Salvatierra exposa que es tracta d’un projecte sorgit dels pressupostos 
participatius. És un projecte que funciona a partir de la implicació de la ciutadania. El proper 
dissabte 1 d’abril es farà la presentació del projecte a l’espai que ocuparà la biblioteca situat 
a la mateixa deixalleria. 
 
En Toni Tubau exposa que s’ha realitzat una enquesta i que han contestat unes 130 
persones. Com es pot ajudar a la biblioteca de les coses? Donant objectes o participant del 
grup motor. El grup motor és important per dinamitzar el funcionament de la biblioteca. 
 
L’Alcalde Isaac Salvatierra explica que Joel Yuste, un artista local, ha pintat el contenidor que 
acollirà la biblioteca de les coses. 
 
En Toni Tubau explica que es vol fer una Programació estable d’activitats de reutilització. 
La biblioteca tindrà un component educatiu per donar-la a conèixer a les escoles, institut... 
  
En Francesc Giró  exposa si el punt d’intercanvi de llibres de la deixalleria està en 
funcionament. 
 
Toni Tubau diu que es reactivarà. Que es va aturar per tema COVID i que ara es tornarà a 
reactivar. 
 
La Regidora Núria Amado diu que es preveu i que de cara al novembre es vol posar en 
funcionament. 
 

6. Nou servei de recollida porta a porta al Passatge Rosella. 

 
L’Alcalde Isaac Salvatierra exposa que Montgat ha tancat els contenidors de recollida, això 
ha ocasionat que aquests veïns que llençaven la brossa a Montgat i no disposaven de 
cubells ara no ho puguin fer. Lligat a l’estudi que s’està fent per a implantar porta a porta de 
totes les fraccions s’ha decidit fer una prova pilot al passatge Rosella de porta a porta de 
totes les fraccions. Després de setmana santa es començarà la recollida en horari diürn amb 
un cubell de color blanc de 40 litres que és el cubell que va de casa al carrer. 
 
Carmen Esteve pregunta pels contenidors de resta del carrer Matas diu que hi ha molt 
incivisme, que disposa de moltes fotografies. Demana que s’estudiï una solució i que es 
tornin a posar els contenidors de resta que hi havia fins fa poc. 
 
Es respon a la Sra Carmen Esteve que els contenidors de resta es van retirar el dia 5 de juny 
de l’any 2000 i que des de llavors a  Tiana es fa recollida porta a porta per les fraccions 
resta i orgànica. 



  

  

El Sr. Sebastià pregunta si no es sanciona a la gent incívica que realitza abandonaments de 
residus. S’explica que el valor de la sanció que estableix l’ordenança és molt baix.  
 
El primer Tinent d’alcaldia Albert Sales matisa que és un tema novament de civisme i 
consciència ciutadana. 
 
David Hernamperez proposa augmentar la sanció que figura a l’ordenança i l’Alcalde Isaac 
Salvatierra diu que és una cosa que s’estudiarà. 
 
En Toni Campmajó, agent cívic ambiental, comenta que ell realitza inspeccions de bosses 
abandonades. 
 
El primer Tinent d’alcaldia Albert Sales diu que la gent treu l’enganxina dels abandonaments, 
com amb els paquets d’Amazon.  
 
L’Alcalde Isaac Salvatiera proposa una taxa a companyies com Amazon, per a gravar 
aquelles empreses que més residus generen com s’està fent a Barcelona. 
  
En Ramon Codina diu que l’ incivisme més greu és el que es deixa vora els contenidors però 
que també hi ha gent que treu la brossa en una bossa sense utilitzar el cubell que correspon. 
 
L’Alcalde Isaac Salvatierra explica que una via que s’està iniciant és enfocar les campanyes 
personalitzades, unes campanyes quirúrgiques i dirigides a qui no ho està fent 
correctament. 
 
S’obre el debat respecte la protecció de dades. Del qual Salvador Rodríguez es mostra en 
desacord. Tot està codificat i no es treballa amb dades com nom i adreces, només amb 
codis numèrics per els habitatges i per els cubells. 
   

7. Plantada popular i aprenentatge i servei 

 
L’Alcalde Isaac Salvatierra felicita equip tècnic i regidors  que han participat a la plantada 
popular així com l’ADF. 
Comenta que enguany s’ha incorporat el component educatiu a la plantada amb 25 alumnes 
que ens han ajudat a planificar la plantada a través d’un projecte d’aprenentatge i servei. 
S’han fet 3 grups i cada grup treballava entorn una temàtica. Els grups eren jardineria, 
educació i comunicació. 
Ha estat una activitat vinculada a la mitigació del canvi climàtic. També, donada la situació 
de sequera que estem vivint s’han pres mesures estalvi d’aigua. 
 
 

8. Nou plafó interpretatiu de l’observatori astronòmic i exposició serralada de Marina 

 
Enric Monreal conjuntament amb l’Olga Llobet expliquen l’acte d’inauguració de l’Exposició i 
presentació dels plafons situats a l’observatori, que va ser tot un èxit amb uns 30 assistents 
en el que es va poder observar Venus.  
 
També es comenta que dissabte 25 de març al vespre també es va celebrar una 
observació i es va aprofitar per fer-hi una visita. També s’espera fer una activitat 
properament amb l’Escola Jung Frau de Badalona s’està en contacte amb IES i amb l’escola 



  

  

Tiziana, però sembla ser que les activitats les faran el curs vinent.  
 
El primer tinent d’alcaldia Albert Sales comenta que es tracta de posar en valor l’observatori 
i la tasca que es fa des del grup d’astronomia. 
  
En Francesc Giró pregunta si s’han mogut els focus del camp de Futbol ja que ha detectat 
que darrerament fan molta llum. 
 
 

9. Accions del Pla de transició energètica: Formacions a treballadors sobre el canvi 
climàtic, inici redacció refugis climàtics. 

 
L’Alcalde Isaac Salvatierra exposa que en el Marc Pla de Transició energètica aprovat els 
darrers plens i atès que els consums de l’Ajuntament s’han incrementat molt s’han realitzat 
una sèrie d’accions recollides al mateix Pla i al PLACC. 

El primer tinent d’alcaldia Albert Sales explica la formació sobre canvi climàtic realitzada a 
tots els treballadors municipals. 

L’Alcalde Isaac Salvatierra exposa el Projecte de nomenar Gestors energètics de cada 
equipament municipal. 

Olga Llobet exposa que s’ha avançat en el projecte de refugis climàtics s’ha  fet diagnosi 
dels 9 espais exteriors i s’han descartat alguns espais i la visita dels equipaments interiors 
proposats el mateix 28 de març. 

En Ramon Codina proposa estudiar calefacció amb aerotèrmica. 

Albert Sales  exposa que hi ha un consum molt elevat i cal conscienciar sobre l’increment de 
gas i que s’està estudiant la possible instal·lació d’una caldera de biomassa al pavelló. 

En Quim Batlle comenta que cal tenir en compte l’acumulador de que es disposi. 

Albert Sales explica un projecte europeu que ens han subvencionat per fer ESCO’s en 
equipaments municipals i que tot l’estalvi reverteixi en la inversió de la millora de l’eficiència 
energètica.  

Enric Monreal pregunta sobre la futura coberta fotovoltaica que s’instal·larà sobre el pavelló.  
Vol saber sobre la radiació i les turbulències que puguin generar. Es possible que aquesta 
variació de temperatura i de calor, pugui provocar algun efecte que pugui interferir en les 
observacions nocturnes de l’observatori.  

El primer tinent d’alcaldia Albert Sales  diu que si el vol acompanya a l’AMB i quan es liciti es 
posi el condicionant d’adequar-ho per a que no interfereixi es pot mirar de fer.  

 
10. Precs i preguntes 

 
Enric Monreal comenta que el canvi focus a led’s del camp de Futbol afecta les 
observacions i afecta l’observatori a partir de les 22h. Albert Sales diu que potser s’han 
mogut pel vent que ho mirarà amb el tècnic d’esports corresponent. Enric Monreal proposa 
apantallar-los. 
 
Sebastià es queixa d’un abocament al camí de l’alegria. La Regidora Núria Amado respon que 
se’n té coneixement i se li han fet 3 requeriments perquè el retirin. També exposa que la 
porta de l’escola de musica i dansa no tanca bé, que és una pèrdua energètica molt elevada. 



  

  

Respecte els refugis climàtics Sebastià vol saber el consum en Kw/h del poliesportiu, Olga 
Llobet comenta que es mirarà. També exposa que hi ha empreses que identifiquen qui 
podria tenir un terrat fotovoltaic.  
 
L’Alcalde Isaac Salvatierra explica que dijous s’anuncia el projecte de comunitat energètica.  
 
David Hernamperez proposa limitar publicitat en les eleccions municipals ja que en 
aquestes èpoques arriba molta publicitat que moltes vegades acaba a la brossa. 
 
Gemma Liñan diu que es pot donar de baixa del cens d’enviament dels programes 
municipals , s’enviarà el link. 
 
En Francesc Giró diu que l’ Associació de propietaris forestals ha donat un ajut per fer el 
tancament i potenciar la silvicultura es demana el suport de l’Ajuntament de Tiana. 
 
Quim Batlle diu que es trobarà afectat pel pas canadenc diu que hauria de ser el doble 
d’ample, que aquest és petit i que li portarà problemes per passar amb els seus 
distribuïdors.  
 
Quim Batlle proposa fer neteja popular incloent els trams de riera amb les canyes. Es recull 
la proposta.  
 
L’Alcalde Isaac Salvatierra exposa la preocupació pels incendis en el context de la sequera 
d’enguany i pel fet que al mes de març ja hem entrat en nivell alfa 2. Es comenta que s’està 
habilitant un canal info intern per agilitzar procés de comunicació en cas d’un incendi. Es 
demana novament col·laboració ciutadana. 
 

L’Alcalde Isaac Salvatierra, dona les gràcies per la participació i es dona per finalitzada la 
sessió de Consell de Medi Ambient a les 20:42h. 

 


